



现代快报“暖冬计划”系列报道 ⑩

# 热心快报读者抢先寄出寒衣

快报工作人员正在整理读者送到报社来的物资,准备集中寄往远景希望小学

“希望这些棉衣、手套、围巾,可以帮助孩子们御寒,愿他们健康成长。”昨天,现代快报钟晓敏爱心工作室一天就收到20多个包裹。包裹中,装的不仅是御寒衣物,更裹着大家一份浓浓的爱心。

大家都是看到快报“暖冬计划第二步,新年捐新衣”的活动倡议,纷纷参与进来,希望能赶在极寒天气到来之前,为宁夏“海原海城镇高台寺远景希望小学”264名学生,以及我们身边的贫困孩子,送去一份关怀。

每每打开包裹,一股暖流便从五颜六色、柔软厚实的棉衣中传递出来。我们也将尽快将这批物资,寄往宁夏海原,分给身边的贫困学子,让孩子们感受到大家的爱心和温暖。

□现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

## ■关爱身边的孩子

人物:小柔(为了保护孩子隐私,用了孩子小名)

故事:她一边上学,一边照顾生病的妈妈

心愿:过年能给弟弟妹妹买身新衣

15岁的小柔是南京沙洲中学初三级的学生,她成绩优异,是班里的文艺骨干,也是同学们眼中的“开心果”。课余时间,大家都爱找她玩。可谁也没想到,活泼开朗的她,家里却十分贫困,直到班主任老师一次家访,才知道,小柔是一个十分懂事的孩子,她一边上学,还一边照顾常年生病的妈妈,帮着爸爸撑起一个家。

十年前,父母从安徽老家来宁打拼,小柔也跟着一起来到南京,全家人挤在西善桥路边的一间窝棚里。

小柔的爸爸是洗油烟机、修空调的,要是生意好,一年能挣一万多块。小柔的妈妈患有肝炎等多种疾病,没有固定工作,“要是身体好些了,妈妈就会去打临工,帮人家做保洁。”在不足10平方米的小房子里,两张木板床占去了大半空间。小柔和两个妹妹睡在一张床上,小柔的爸妈带着弟弟睡在另一张上。“晚上经常睡不着,因为妹妹会跟我抢被子,我抢不过她们,经常冻醒。”小柔并没有抱怨,因为她觉得,只要两个妹妹不受凉就好了。

屋子里另一半空间,摆放着

一个泛黄的旧衣柜,在衣柜里,小柔翻出来两件属于她的棉衣,有一件橙黄色棉袄她很喜欢,是亲戚去年送她的。衣柜旁堆放着一堆已损坏的家电。“这是爸爸修家电收来的,收拾收拾也许能卖钱。”说着,小柔蹲下身,收拾着散落在外的铁丝圈和工具。在家里只要一有空,小柔都会和妈妈一起,整理废旧家电,拣出其中的废铁,拿到河对岸的废品店卖些钱。每次卖得几块钱,小柔会偷偷给弟弟妹妹买包糖,而自己却从不舍得花。在小柔看来,妈妈身体一直不好,爸爸又早出晚归那么辛苦,她在家里要多干些活,照顾弟弟妹妹,帮着爸爸撑起这个家。

“初中三年来,我都没看到她穿过新衣服。”班主任老师颜沛说,上次他来家访时,小柔正在给弟弟妹妹煮粥、洗衣服。“是个好大姐。”

当记者询问她今年过年想要什么样的新衣时,小柔抿起嘴,笑着说,“我就不用买新衣服了,给弟弟妹妹们吧,他们年纪小,怕冷。”小柔说,她希望今年过年时,弟弟妹妹能穿上新衣服,过个开心年。



快报的工作人员正在整理热心市民捐来的衣服、围巾、手套等保暖物品 现代快报记者 施向辉 摄

## ■爱心行动

### 一股股暖流涌向海原

快报发起的“暖冬计划第二步,新年捐新衣”活动,得到了广大读者和网友的支持。昨天,又有几十位读者拨通了快报温暖热线96060,表示不仅想帮远景希望小学的孩子,还想关爱更多身边的贫困儿童。

还有很多读者加入快报“钟晓敏爱心工作室志愿者QQ群(275140442)”,详细了解这项公益活动。因为人太多,我们的QQ群一度爆满,不得不申请升级,容纳更多的爱心。

“我买了两套孩子的棉衣、裤子、袜子,今天已经发往宁夏了。”无锡的焦明飞先生给宁夏“海原海城镇高台寺远景希望小学”的孩子寄过冬衣后,特地在QQ群中留言,让我们提醒校方查收。

焦明飞是快报的老朋友了,今年5月,快报读者捐建“海原海城镇高台寺远景希望小学”的时候,他就响应我们的号召,认捐了一个装满神秘礼物的“爱心包裹”送给孩子们。这次,他不仅给孩子们捐了过冬衣物,还给快报爱心账户汇来了500元,让我们帮孩子再添置一些需要的衣物。

常州网友“秋海棠”也在QQ群中给我们留言,她买了269双袜子,100副手套,准备直接发往宁夏。苏州的白小姐也告诉记者,她给孩子们买了280副手套,这两天也将发往宁夏。

扬中的曾女士则向记者要了一个班孩子的身高、尺码,想给他

们每人买一套保暖内衣寄过去……大家的爱心,正像潮水一股涌向孩子们。

关爱孩子,也让我们感到了温暖。焦明飞在QQ群中留言说:“和大家在一起聊捐助,感觉自己的身边充满了正能量!”

### 报社成了“爱心驿站”

除了将爱心直接寄往远景希望小学,还有很多读者走进快报,将一箱箱封好的爱心物资,亲自送了过来。

读者张嗣敏就送来了一整箱围巾。红色的、蓝色的、黄色的,围巾不仅色彩丰富,上面还有可爱的小动物图案,非常适合小朋友戴。“这是我以前做生意时留下来的,都是全新的。”她告诉记者,今年夏天,她还特意将这批围巾拿出来暴晒了一下,里面充满“阳光”的味道。

61岁的丁阿姨,退休后又被返聘,工作很忙。可是,她昨天也忙里抽空,去外贸公司买了5件棉袄,送到了快报。“在报纸上看到孩子们,哎哟,真是太可怜了,小手都冻裂了。”丁阿姨说,她很想为贫困孩子做点贡献,却一直没有找到渠道,她很感谢快报牵线搭桥,帮她达成了夙愿。

“我估计很多人会买东西,我就捐点钱吧。”71岁的丁奶奶也颤巍巍赶到快报,捐出了1000元钱,让记者帮忙“看孩子们缺什么,就买一点”。

看到大家捐来这么多爱心物资,同事们开玩笑说:“我们报社都成爱心驿站啦!”

交给小峰,告诉他以后不能不吃早饭。我和他是老乡,为他感到骄傲,将来有困难,请他跟我联系。”更让人感动的是,昨天,一位姓孙的女士在得知小峰妈妈的羽绒服已经有着落后,又买了三套保暖内衣,送到沙洲中学给小峰。“希望他们一家人,今年都过一个温暖的冬天。”



## ■爱心倡议

### 新年捐新衣

为了给孩子添置御寒的新衣,在此,我们呼吁广大爱心读者能够加盟我们的爱心活动,给孩子们一份温暖。温暖他们,其实也是温暖我们自己。

### 【捐赠要求】

我们所需的物资,为7-15岁孩子的保暖内衣、棉袄、棉鞋、棉袜、手套、帽子、耳罩。欢迎大家捐赠全新的衣物。(提示,由于我们不具备清洗、消毒衣物的能力,旧衣物一律婉谢。)

### 【捐赠方式】

1.将全新御冬衣物,捐赠到现代快报社。地址:南京市洪武北路55号置地广场601,爱心热线:96060。邮编:210005

2.将全新御冬衣物,直接邮寄到宁夏海原海城镇高台寺远景希望小学。邮编:755200

### 【捐赠时间】

送到现代快报的,2012年11月29日-12月10日;直接邮寄到海城镇高台寺远景希望小学的,2012年11月29日-2013年1月中旬。



南京市沙洲中学初三学生小柔回家后在板凳上写作业 现代快报记者 施向辉 摄

## ■爱心反馈

### 小峰一家人 都有过冬新衣了!

昨天,快报刊登了贫困生小峰(小名),3个月没有吃早饭,省钱给妈妈治病的报道,感动了很多读者。

“这孩子真懂事。”家住江宁东山镇的侯女士打电话来,表达了想帮小峰完成帮妈妈买羽绒服的心愿。侯女士曾是一位下岗女工,十年前自己开了家服装店,经

营女士服装。“我帮小峰挑一件带毛领的羽绒服,款式颜色都很好看,保管他妈妈会喜欢。”

还有一位来自安徽的郭女士,也被小峰“省早饭钱给妈妈治病”的故事感动,她利用午休的时间,打车赶往位于油坊桥附近的沙洲中学,将1000元现金通过班主任张慧老师转交给小峰。“请转